
ASSOCIATION DE BASEBALL MINEUR DE BLAINVILLE 
 

Assemblée générale annuelle  
 

PROCÈS-VERBAL 
 

Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’Association de baseball mineur de 
Blainville tenue à Blainville le mercredi 10 novembre 2021 en présentiel et aussi en 
mode virtuelle à 19:00 hres 
 

1. Ouverture de l’assemblée. 
La réunion est ouverte à 19h00 par M. Gaétan Dubois, président. 
 
Élection du président et du secrétaire d’assemblée. 
Secrétaire d’assemblée :  M. Gaétan Dubois 
Président d’assemblée :   M. Francis Drouin 
 
Proposé par :  M. Gaétan Dubois 
Secondé par :  M. Francis Drouin 

 
 

2. Présentation des membres du conseil d’administration. 
M. Gaétan Dubois  président 
M. Francis Drouin   v-p administratif 
M. Sylvain Carpentier  v-p opération 
M. Luc Dugas    v-p technologie et TI  (virtuel) 
M. Sébastien Brunette  directeur équipements (absent) 
Mme. Amélie Leduc  directrice Rallye Cap  (Absente) 
M. Pascal Gauvin   directeur division 9U  (virtuel) 
M. Luc Dugas    directeur division 11U (virtuel) 
M. François Guillemette   directeur division 13U 
M. Sylvain Carpentier  directeur division 15U 
M. Jean Lafontaine  directeur division 18U et coordonnateur   
M. Éric Lalonde   président S.A.D.P. 
 
 

3. Constatation des présences 
Outre les 8 membres du conseil d’administration présents 
Trois (3) observateurs 

    Mme. Marianne Gamache observatrice ville de Blainville 
     M.  Stéphane Tessier  observateur ville de Blainville 
     M. Maxime Thérien  observateur ville S.A.D.P.  
     Six bénévoles était présent à cette rencontre pour un total de 17 
   Mme. Amélie Rouillard 
   Famille Lessard 
   M. Marc-André Cloutier   
   M. Maxime Cotton 
   Mme. Nathalie Smith 
   Mme. Julie Meunier 
. 

      
Au total 14 personnes avaient un droit de vote. 



 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 

précédente. 
Une abstention de lecture a été demandée. 
Proposé par :   M. Gaétan Dubois  
Secondé par :  M. Éric Lalonde  
 
 

5. Affaires découlant de cette lecture. 
Réponse aux vœux de l’assemblée générale annuelle du 23 octobre 2020: 

 
 Augmenter le pourcentage de partie reprise dans le Midget 

o La décision revient à BQ et BQL 
o Depuis la COVID aucune partit n’est reprit si annuler pour raison météo 
o Si raison d'équipe elle sera perdue par forfait (sauf tournoi) 

 Avoir aussi un pantalon gris 
o Le C.A. à statuer que la couleur des pantalons serait blanc seulement. 

 Améliorer la qualité du terrain Maurice-Tessier 
o La demande a été faite à la ville mais toujours en attente d'une date 

 Au minimum un vœu de l'assemblée Générale soit comblé par le C.A. 
o Nous allons travailler fort cette année pour réaliser ce vœu 

 Construction d'un nouveau terrain Midget / Junior 
o Le projet a été annoncée par le maire M Perreault les date sont à venir 

 Que tout événement important, en tournoi et en série, qu'un arbitre Sénior soit 
systématiquement jumelé avec un Junior, peu importe la catégorie 

o Dû au manque d'officiel de niveau 2 il est difficile de jumeler avec Sénior 
mais nous travaillons fort pour conserver nos officiels d'expérience au sein 
de l'ABMB 

 Ajouter des toits, en toile, sur les abris des joueurs des terrains 4 & 5 contre la 
pluie et surtout le soleil pour nos joueurs les plus jeunes 

o La ville considère que le risque est trop grand de vandaliste ou situation 
d'accident 

 Trouver une solution pour le marbre et le monticule au Maurice Tessier pour la 
pluie 

o La demande a été faite à la ville mais toujours en attente d'une date 
 Qu'un appel aux entraineurs-chefs soit réalisé en pré-saison pour faciliter la 

formation des équipes, la formation, les entrainements en gymnase et les 
réservations des tournois. 

o Un appel à tous sera envoyé plus tôt cette année pour trouver et former 
les futurs entraineurs, toujours un sujets chaud dû au manque de 
bénévole a chaque année 

 Pour le Maurice Tessier que la qualité de l'avant-champ, abris des joueurs et le 
monticule 

o La demande a été faite à la ville mais toujours en attente d'une date 
 Que les entraineurs aient une formation arbitre 

o Du a circonstance actuel (COVID) il nous as été impossible d'aller de 
l’avant avec le projet nous attendons des nouvelles de BQL à ce sujet afin 
de prévoir et respecter les budgets. 

 Une procédure formelle soit établie pour prévoir l'intimidation entraineur / parents 
vs arbitre et autres intervenants 

o Lors du C.A.-2021.01 (9 Déc. 2020) il a été adopter de la création d'un 
comité d'entraineur et de directeur pour une meilleur formation 



 Tableau indicateur pour le terrain #4 
o Projet discuter avec la ville que lors de la création du nouveau terrain le 

tableau soit installé sur le B4 
 Une meilleure attribution des terrains pour les pratiques...souvent demandé, mais 

on n’en a pas, puis on passe devant un parc et il est vide 
o La ville est au courant de cette situation et avec les nouveaux 

responsables en place nous nous assurerons que tout sera respecté et 
avec l’aide du coordonnateur de l'ABMB allons analyser les solutions 
possibles 

 Avoir de meilleures casquettes : qualité et originalité 
o Depuis 2 saison, l’ABMB a acquis des casquettes de meilleure qualité 

 Pour le Maurice Tessier, améliorer la qualité de l'éclairage (le soir) il est très 
difficile de voir les balles frappées au champ 

o La demande a été faite à la ville mais toujours en attente d'une date 
 L'utilisation du Blainville #3 

o Cette saison les terrains as été utiliser pour des pratique 9U et 11U 
 Avoir un volet AA au tournoi Moustique 

o Nous avons été de l'avant avec un tournoi de 2 divisons soit 11U et 13U 
dans la même semaine (qui as été demander par la ville) la logistique des 
terrains ne nous permet pas d'avoir le AA dans le tournoi de Blainville 

 Avoir un comité de discipline 
o Le comité a été voter au C.A. depuis 2 ans mais ça mise en place reste à 

faire, mais cette année nous sommes dotés d’un code d'éthique 
 
 
 

6. Dépôt et lecture des rapports écrits des directeurs et comités.  
   Tous les rapports sont disponibles sur le site l'A.B.M.B. www.abmb.org 
       
 

7. Rapport du trésorier (états financiers). 
Explications fournies lors de la présente assemblée. 
Rapport disponible sur le site de l'A.B.M.B.  www.abmb.org  
 
 

8. Rapport du président. 
Explications fournie et présentée lors de la présente assemblée.  
Rapport disponible sur le site de l'A.B.M.B.  www.abmb.org  
 
 

9. Amendements aux statuts. 
Quelques modifications ont été apportées. Présenter lors de la présente 
assemblée. (Voir annexe #1)  
Proposé par : Mme. Julie Meunier 
Secondé par : Éric Lalonde 
 
 

10. Nomination d’un président et secrétaire d’élection. 
Nous n’aurons pas besoin d’un secrétaire et d’un président d’élection, car il n’y 
aura pas d’élection. Voir le point 11 pour plus de détails. 
 
 



11. Élection et mise en place du conseil d’administration. 
Trois (3) postes d’administrateur était en nomination cette saison, et nous avons 
reçu que trois (3) candidatures. Donc aucune élections cette saison. Voici les 
trois nom reçus :  Messieurs Gaétan Dubois, Jean Lafontaine et Luc Dugas. 
 
 

12. Affaires nouvelles 
Comme l’assemblée Générale Annuelle de SADP et des Rec-Sox a déjà eu 
lieu, M. Dubois nous propose de compléter la comptabilité et d’assisté à la 
rencontre avec la ville prévue plus tard en novembre. 
 
 

      13. Vœux de l'assemblée 
• Que l’association s’implique dans le baseball d’automne 
• Toit temporaire pour les abris de joueur fournie par l’association 
• Avoir deux cages de frappeur (Blainville-4 et 5) 
• Déplacer les deux monticules prévus pour les terrains Synthétique 4 et 5 vers les 

allées du terrain Maurice-Tessier 
• Enlever le marbre d’argile du terrain Maurice-Tessier 
• Agrandir l’avant-champ du terrain Blainville-1 de façon à pouvoir jouer le 15U 
• Ajouter de la protection en avant du banc des joueurs au terrain des hirondelles 
 
 
13. Levée de l’assemblée 
La levée de l’assemblée est adoptée à l’unanimité à 20h56 32sec.  
Proposé par :  M. Luc Dugas 
Secondé par : M. Jean Lafontaine 
 
 
Gaétan Dubois                  
Secrétaire de l’assemblée 


